

北京強降雨致11人遇難

習近平對防汛救災作出重要指示

【香港商報訊】中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平對防汛救災工作作出重要指示。習近平指出，近日，受颱風「杜蘇芮」影響，華北、黃淮等地出現極端降雨過程，引發洪澇和地質災害，造成北京、河北等地重大人員傷亡。

習近平要求，各地要全力搜救失聯、被困人員，做好受傷人員救治和遇難者家屬安撫工作，盡最大限度減少人員傷亡。要妥善安置受災群眾，抓緊修復交通、通訊、電力等受損基礎設施，盡快恢復正常生產生活秩序。

習近平強調，當前正值「七下八上」防汛關鍵期，各地區和有關部門務必高度重視、壓實責任，強化監測預警，加強巡查值守，緊盯防汛重點部位，落實各項防汛措施，全力保障人民群眾生命財產安全。

京津冀強降雨引發洪災

受颱風「杜蘇芮」影響，連日來，京津冀等地持續強降雨，引發洪澇和地質災害，各地正全力防汛救災。中央氣象台昨日繼續維持暴雨紅色預警，預計京津冀等地強降雨將逐漸減弱。

昨日，北京市門頭溝區處於暴雨橙色預警狀態，其他區均降級為暴雨黃色預警。截至當天6時，全市平均降雨量257.9毫米。此輪強降雨已經造成11人遇難，其中2人在搶險救災中因公殉職。截至目前，此輪災情累計造成北京13個區44673人受災，共轉移受威脅群眾12.7萬人。

此外，天津昨日將防III級應急響應提升到I級。永定河泛區天津境內所有群眾已經完成轉移，河道工程完成加固。天津水務部門提前做好河道預洩措施，為洪水下洩入海創造有利條件。

河北轉移受災84.74萬人

【又訊】據河北省防汛抗旱指揮部消息，受冷暖空氣和颱風「杜蘇芮」共同影響，7月27日以來，河北省大部出現強降雨過程，全省平均降雨量達137.4毫米。經統計，截至昨日12時，此次強降雨造成河北省87個縣（區）540703人受災。其中因災死亡9人，因災失蹤6人，災害造成的經濟損失正在統計中。

為有效應對此次颱風暴雨洪水，截至目前，河北省陸續啓用7處蓄滯洪區，分別為寧晉泊、大陸澤、小清河分洪區、蘭溝窪、東淀、獻縣泛區、永定河泛區，完成轉移群眾84.74萬人，減輕了北京、天津的防洪壓力。

此外，河北涿州公安網絡發言人昨日發博求助：「涿州目前需要大量的船隻轉移群眾。船隻（最好有一大一點的木船、鐵皮船）、皮筏艇、救生衣、純淨水都需要支持！」據涿州市應急管理局工作人員消息，市區目前內澇影響嚴重，部分地區出現停電停水情況。

（據新華社、央視、中新網消息）



▲昨日，北京永定河石景山段水勢迅猛。北京市豐台區防汛辦當日發布消息，根據防洪工作需要，永定河正在開閘洩洪。中新社

北京房山青龍湖鎮上高村村民在街頭清淤。中新社

黃山打造全域旅遊標杆城市



擁有兩項「世界級」桂冠、中國古村落代表——西遞夜色。

【香港商報訊】記者吳敏道：記者從日前召開的安徽旅遊高質量發展大會上獲悉，上半年，黃山市旅遊人氣持續攀升，旅遊「進賬」顯著增長，交出亮眼的「成績單」，接待遊客3610.4萬人次、旅遊收入330.8億元人民幣，同比分別增長125.1%、109.7%。年初以來，黃山市推進文旅融合、創意呈現，全市旅遊人氣「旺起來」、市場「熱起來」、消費「火起來」，總體呈現強勁復甦、活力迸發、加快發展的喜人態勢。

近年來，黃山市通過實施高品質實業規劃體系、構建高品質多元產品體系、完善高標準要素保障體系、升級高水準敘事傳播體系、提升高品質公共服務體系等方面，大力把旅遊產業培育成重要支柱產業和民眾更加滿意的現代服務業，深入實施「六大工程」，推進旅遊高質量發展，打造彰顯徽風皖韻的高品質旅遊強市。

據介紹，黃山市加快世界級高品質規劃落地實施，推動村莊規劃、古村落保護利用與項目規劃有機銜接，具象化表達「國際化+徽文化」。構建「山水村夜」文旅坐標系，打造環黃山旅遊風景帶，推動生態、文化、美學、鄉村、旅遊價值轉化，打造可閱讀、有溫度、親切友好的全域旅遊標杆城市。

黃山市聚焦深化「創意黃山 美在徽州」城市品牌全球推廣，爭取RCEP地方政府論壇落戶，打造國際會客廳，精心辦好「四季黃山」發布、香港主題推介等，全市正在不斷創新敘事表達，講好黃山故事，推動國際傳播，打造通向國際的文化標杆。

卡努升級為超強颱風

【香港商報訊】今年第5號颱風「杜蘇芮」的影響還沒有完全消退，第6號颱風「卡努」接踵而至，目前已加強為超強級颱風。國家海洋預報台昨日預報顯示，受颱風「卡努」的影響，東海大部海域將出現較強的風浪過程，海況惡劣。

預報顯示，颱風「卡努」的中心8月1日8時位於琉球群島那霸東南方大約250公里的西北太平洋洋面上，預計「卡努」將以每小時15公里左右的速度向西北方向移動，預計2日上午移入東海。國家海洋預報台昨日將海浪警報升級為橙色，同時發布風暴潮藍色警報。（據中新社消息）

「小青椒」展大運風采 成都建文化名城

【香港商報訊】記者郭代勤、羅婧今、付莉莉報導：在四川成都第31屆世界大學生夏季運動會舉辦期間，志願者「小青椒」為賽事添彩。大運會期間，2萬名賽會志願者參與服務，在競賽場館、大運村、主媒體中心、機場車站、接待酒店等場所都能看到他們的身影。

大運會期間，志願者們用熱情的服務得到了各國記者和運動員的稱讚。據成都大運會執委會人力資源部（志願者部）相關負責人介紹，大運會期間，在場館、公園綠道、商圈景點、交通樞紐

等重要點位規劃布局了1000餘個城市志願服務小站，其中超過7成的小站是依託青年之家、社區黨群服務中心、便民崗亭、輕鬆驛站等固定設施融合改造的。

此外，成都正以大運會為契機，與世界各地深化交流互鑒。2018年，成都市作出建設世界文化名城的決策部署，以「三城三都」作為成都建設世界文化名城的時代表達。「三城」是指世界文創新城、旅遊名城、賽事名城，「三都」則是國際美食之都、音樂之都、會展之都。

以文興業，躍升產業規模能級，成都聚焦產業建圈強鏈，持續壯大文創、旅遊、體育、美食、音樂、會展六大產業；以文潤城，綻放特色文化地標新魅力，成都規劃建設「三城三都」重大地標設施，以豐富的審美內涵、完善的服務功能打造城市靚麗名片；以文惠民，提升城市功能品質，讓城市發展更有溫度；以文互鑒，重大節會活動激發新動能，把重大節會活動作為文化交流互鑒的重要平台，充分挖掘文化的精神價值、社會價值、經濟價值。

全球需求弱 貿易復蘇緩慢

韓國7月出口大跌16.5%

【香港商報訊】據韓國貿易部昨天公布的數據顯示，韓國7月出口額503.3億美元，同比下降16.5%，連續第10個月下滑，跌幅創三年最大，遠超上月6%的降幅，也超出市場預期的14.5%。

分析員表示，出口不及預期，表明全球需求疲弱和貿易復蘇緩慢。

晶片出口同比大瀉34%

晶片為韓國出口的重災區，晶片7月出口同比下滑了34%，比6月28%的降幅更為嚴重。

在DRAM、NAND記憶體晶片價格下跌同時，出口主力品項的記憶體晶片整體出口額大減41.7%。韓國產業經濟和貿易研究院分析師表示，半導體是出口的關鍵，在需求恢復和價格反彈之前，短期不太可能看到出口復蘇。

不過，業界預期半導體出口將在今年逐步回溫，減產效果顯現，DDR5與高頻寬記憶體（HBM）等尖端產品需求將擴大，整體產業景氣可望在下半年大幅改善，帶動韓國出口回暖。

此外，石油產品出口下降了42%，石化和鋼鐵產品出口分別下滑25%、10%。

進口急跌出現「不景氣型貿易順差」

不過，韓國仍連續第二個月實現貿易順差，7月整體貿易收支為16.3億美元順差。該國在6月份結束了連續15個月的貿易逆差。

韓國貿易在進出口額縮減走勢狀況下，6、7月連續2個月出現「不景氣型貿易順差」，至今需求不振的半導體景氣能否如預估在第四季恢復、帶動出口表現，備受各界關注。

韓國7月進口額為487.1億美元，年減25.4%，主



要是韓國整體進口額佔比達20%的國際原油、天然氣、煤炭價格下跌，原油進口規模也較去年同期減少20.8%，導致能源進口額縮減47%。

韓國對中國貿易逆差從今年3月開始持續縮小，7月降至12.7億美元，次於中東與日本。

值得一提的是，韓國出口是全球貿易的關鍵指標，因為該國生產諸如晶片、顯示器和成品油等在供應鏈上的關鍵產品。目前，全球經濟活動一直受到高通脹、利率上升和制約。韓國7月份的數據弱於預期，表明全球需求和貿易復蘇緩慢。在各國央行持續抗擊通脹的背景下，全球需求可能持續疲軟。

韓圓疲軟令韓GDP跌出前十

在匯市方面，由於出口數據差過預期，韓圓兌美元持續偏軟。

據韓國央行指出，在2022年，韓國GDP為1.6萬億美元，全球排名暫估為第13、退出前10大之列，排名倒退主因為景氣低迷、加上美元走強，韓圓相對於美元走貶。

在美元走強下、所謂的「資源大國」相對能防衛本國貨幣價值，去年GDP超越韓國的俄羅斯、巴西、澳洲皆是資源出口國。

韓國GDP全球排名2018年躋進第10位，2019年退居第12位，2020年及2021年皆維持在第10位。去年美國GDP居全球之冠，達25.4萬億美元，是韓國的約15倍，其次依序為中國、日本、德國和英國。

從總市值規模來看，三星、LG、SK、現代穩居前四。在二次電池股價攀升的推動下，POSCO集團排名從第6升至第5，ECOPRO集團從第15升至第6。

報道稱，三星旗下17家上市公司總市值從518.08萬億韓圓增至616.32萬億韓圓，增長98.24萬億韓圓。其中三星電子總市值增加90.14萬億韓圓。

韓股今年已累升二成

【香港商報訊】雖然出口數據疲弱，但韓國KOSPI指數昨天上漲1%，創14個月新高。韓股今年已累升二成。

隨著韓國股市的上漲，韓國企業集團的市值今年增加超過350萬億韓圓。根據企業研究機構Lead-

ers Index編制的數據，截至7月28日，73個企業集團旗下的338家上市公司的總價值達到了1770萬億韓圓，比1月2日的1420萬億韓圓增長了24.6%。

總市值增加額中有78%來自10家電池及半導體相關企業，包括三星電子、SK海力士、LG新能源

美國再有銀行倒閉 今年累計第五家

【香港商報訊】美國堪薩斯州一家小型銀行當地時間7月28日因資不抵債宣告倒閉，由聯邦存款保險公司（FDIC）接管。該銀行的存款人已于7月31日自動成為協議接管銀行的客戶。這也是美國今年完全倒閉的銀行。

此次倒閉的銀行為Heartland Tri-State Bank (HTB)。FDIC稱，HTB擁有四家分支機構，截至今年3月底，該行總資產約為1.39億美元，存款約為1.3億美元。為保護儲戶，FDIC已與堪薩斯州的Dream First Bank (DFB)簽訂了購買和承接協議，DFB將接管HTB的存款等資產。

根據FDIC此前發布的聲明，FDIC同意分擔夢想第一銀行購買貸款等資產的潛在損失，並預計這一事件將使FDIC的存款保險基金損失5420萬美元。

監管機構稱係孤立事件

負責監管堪薩斯州銀行業的官員赫恩登7月31日表示，HTB的倒閉發生得非常突然，在此之前它沒有遭遇過存款擠兌。該銀行的破產是一起孤立事件，堪薩斯州銀行業總體上未受影響。

金融雜誌《美國銀行家》刊文稱，HTB是美國2023年倒閉的第一家社區銀行，其資產規模相對較小。監管機構和資深行業觀察家強調，不應將其與矽谷銀行(SVB)、第一共和銀行(FRB)等的倒閉聯繫起來。不過，這起事件發生在一系列銀行破產案之後，仍引發人們對美國銀行業內部脆弱性以及動蕩持續性的擔憂。

自去年3月以來，美國聯儲局已累計加息11次，各規模銀行均在努力應對存款成本上升的問題。截至今年7月底，全美已發生5起銀行破產案，其中包括被接管時總資產約2290億美元的FRB，它也是美國歷史上的第二大倒閉銀行。而SVB和Signature Bank3月份的倒閉規模分別是有史以來第三和第四大。

澳洲連續2個月不加息

【香港商報訊】澳洲儲備銀行（央行）昨天宣布將利率穩定在4.1%，這是澳央行在本輪加息周期中首次連續2個月按兵不動。

當天，澳洲國庫部長查莫斯表示，澳洲與通脹的鬥爭尚未結束，央行在權衡後決定加息的可能性依然存在。澳洲央行行長洛威表示，先前的加息正在發揮作用，但前景並不確定。他還說，目前澳通脹率為6%，雖然正在下降，但仍嫌過高。

洛威表示，預計2025年底該國通脹率將恢復到央行所設定的2%至3%的目標範圍，這仍是央行決策委員會的首要任務。

上周最新的數據顯示，因為生活成本的原因，澳洲已出現了零售支出額低於預期、消費出現放緩的跡象。100多萬戶家庭即將面臨抵押貸款還款額大幅增加的衝擊。